



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年3月23日 星期一 责编:唐佩阳 美编:张汉松 校对:楚晓庆 04

重点

省委党的建设工作领导小组会议召开

全面加强党的领导和党的建设 组织动员全省各级党组织和广大党员干部 更好投身疫情防控和经济社会发展各项工作

李希主持会议并讲话 王伟中出席会议

新快报讯 近日,省委党的建设工作领导小组会议在广州召开,学习贯彻中央有关文件精神,总结2019年我省党建工作,研究部署今年党的建设重点工作。会议还审议了《省委党的建设工作领导小组2020年工作要点》等文件。省委书记、省委党的建设工作领导小组组长李希主持会议并讲话,省委副书记、深圳市委书记、省委党的建设工作领导小组常务副组长王伟中出席会议。

李希强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作重要讲话和重要指示精神,越是疫情影响大、风险挑战多,越要全面落实新时代党的建设总要求,全面加强党的领导和党的建设,动员各级党组织和广大

党员干部更好投身疫情防控和经济社会发展各项工作,努力完成全年目标任务,确保高质量全面建成小康社会。一要坚持以党的政治建设为统领,始终旗帜鲜明讲政治抓政治,严明政治纪律和政治规矩,完善总书记重要指示批示精神和党中央决策部署闭环落实机制,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到工作中、体现在行动上。二要巩固拓展主题教育成果,建立和落实不忘初心、牢记使命的制度,完善“大学习、深调研、真落实”工作机制,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入。三要坚持政治标准第一,坚持党管人才原则,全面加强各级领导班子建设,加大在疫情防控第一线和经济社会发展主战场辨识选用干部力度,打造忠诚干净担当的高素质专业化干

部队伍。四要强化政治功能和组织力,认真落实党的基层组织建设三年行动计划,完善基层党组织发挥领导作用机制,优化提升“头雁”工程,持续推进党支部标准化规范化建设,推动基层党组织全面进步全面过硬。五要持之以恒正风肃纪反腐,持续推进“四风”治理,深化扶贫领域腐败和作风问题专项整治,构建一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体制机制,推动全面从严治党向纵深发展。六要落实全面从严治党责任,加强统筹协调、督促检查和协同配合,严格执行制度,着力发挥领导机关和领导干部带头作用,把党的建设各项工作落到实处。

省领导张义珍、施克辉、黄宁生、叶贞琴、郑雁雄,省委党的建设工作领导小组成员参加会议。

(徐林 岳宗)

粤出台12条政策措施 4亿资金+组合政策 助文旅体业渡难关稳发展

新快报讯 记者黄闻禹报道 为深入贯彻落实习近平总书记关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作的重要讲话和重要指示批示精神,日前,省委宣传部、省文化和旅游厅、省体育局联合印发了《关于积极应对新冠肺炎疫情影响 促进文化旅游体育业平稳健康发展 扩大市场消费的若干政策措施》(以下简称《政策措施》),推出12条政策措施,从指导文旅体企业有序复工复产、加大政策支持力度、精准帮扶受疫情影响严重的行业、大力提振文旅体消费市场以及保障文旅体基础设施和重点项目建设等方面精准施策,帮助全省文旅体业在2020年渡过疫情难关,提振发展信心,扩大市场消费,实现平稳发展。

4亿资金+金融支持,帮文旅体业轻装上阵

《政策措施》提出,广东将督导各地严格按照疫情分级分区精准防控要求,分类指导景区等文旅体企事业单位有序复工复产,鼓励疫情低风险地区帮助文旅体企事业单位按有关要求积极复工复产,提早谋划“五一”等节假日促进区域文旅体消费举措。

广东今年将通过扎实有效的金融组合政策和真金白银的补助,切实帮扶文旅体业渡过难关。将加大政策支持力度,统筹安排4亿元省级财政资金专项用于支持文旅企业应对疫情、缓解生产经营困难,加快恢复发展,刺激消费和振兴市场。一方面,全面落实中央和省减税降费、金融支持、社会保障、租金减免等减负政策。落实企业从事文化旅游体育等生活服务取得的收入免征增值税,旅行社及相关服务企业、游览景区管理企业等2020年度亏损延长结转年限,小规模纳税人增值

税征收率和预征率由3%降至1%等政策;积极搭建文旅体投融资对接平台,落实与金融机构签订的合作协议;鼓励金融机构靠前针对性开展信贷支持服务……通过加大金融社保税费支持力度,帮助文旅体业轻装上阵。

另一方面,将加大对场馆、园区租金的减免力度,如对承租国有资产类经营用房、受疫情影响较大不能正常经营的文旅体民营承租企业免收2020年第一个月租金,第二、三个月减半收取;对疫情期间向园区内企业减免租金的重点文化产业园区运营管理机构,视情况给予适当补贴等。

精准帮扶受损行业,加大文体基础设施建设

针对全省文旅体业受疫情影响和冲击实际,此次出台的政策措施中精准帮扶住宿业、旅行社、景区、度假区、文化娱乐场所、广播电视台、电影、新闻出版、演艺、文化产品批发零售等受疫情影响严重的行业,对相关企业给予贷款贴息支持等。如,针对疫情期间全省电影业受重创的情况,提出继续安排国家电影事业发展专项资金补助符合条件的影院,适当加大对电影企业、重点项目、拍摄基地的奖补力度。对文艺院团、演出场馆因疫情影响取消的演出活动给予停演补贴。对在疫情期间暂停销售的体育彩票专营店、兼营店从体彩资金中给予一次性资金补贴。加大对实体书店和农村图书发行网点补贴力度。同时,广东将支持重大主题宣传创作,奖补支持开展全面建成小康社会、庆祝建党100周年、反映抗疫事迹等主题作品创作生产的单位等。

广东今年还将采取多种措施,进一步强化基础设施和重点项目的拉

动作用,加快推进广东美术馆、广东非物质文化遗产展示中心、广东文学馆“三馆合一”和汕头亚青会场馆、清远省运会场馆、华南农业大学体育馆等重大文体基建项目建设等,加快推进市县图书馆、文化馆、博物馆全覆盖。广东还将结合国土空间规划编制工作,统筹做好文旅体项目用地用林用海安排。

复苏提振文旅体消费,推出惠民大礼包

《政策措施》提出,针对文旅体消费市场,广东将从壮大市场主体、创新消费新业态、加大惠民力度、开展文旅体系列重大活动等方面,提前谋划复苏和提振市场,拓展文旅体消费新空间。一方面,引入社会力量,积极发挥行业协会作用,激发市场活力,政府采购、购买服务等适当向文旅体企业倾斜。另一方面,培育壮大4K/8K影视、数字出版、动漫网游、在线旅游、线上赛事等新业态新模式。同时,推出惠民大礼包,拉动消费提质升级。加大力度实施国有景区门票收费减免,鼓励非国有景区实施门票收费减免;鼓励各地发行文旅体优惠卡、优惠券,推出文旅体消费季、消费月活动等。

同时,广东将开展“广东人游广东”“全域旅游在行动”两项旅游振兴重点活动,提升消费力。在疫情结束后,鼓励各地市开展“省内联游”,全力推进广东南岭国家公园创建,带动促进粤北生态修复与旅游发展。整合优质文化和旅游资源,持续打造“文旅护照”品牌活动,大力推广韶关丹霞山和江门碉楼世界遗产游、华南教育历史研学基地游等精品线路。大力发展“体育+旅游”,助力脱贫攻坚,为城乡经济发展增添新动能。

疫情防控

中国大使馆及大连市政府 向日本和歌山县捐赠防疫物资

据新华社电 中国驻日本大使馆及辽宁省大连市政府向日本和歌山县捐赠防疫物资仪式21日在和歌山县厅举行。日本自民党干事长二阶俊博、和歌山县知事仁坂吉伸等出席仪式,他们对中方捐赠表示感谢,并相信日中两国携手努力定能渡过难关。

受中国驻日本大使孔铉佑委托,中国驻大阪总领事何振良出席仪式并发表讲话说,中国发生新冠肺炎疫情以来,日本官民各界第一时间伸出援手,中方铭记在心。

据悉,此次中方捐赠的防疫物资包括消毒液、医用口罩、医用防护服以及手套等。装满防疫物资的纸箱上贴着“和歌山加油!日本加油!”的字样。和歌山县表示,将把这些防疫物资重点发放给该县医疗机构、养老院和学校等。

中国援助物资 运抵埃塞支持非洲54国抗疫

据新华社电 历时10小时飞行,满载着来自中国抗疫物资的埃航货运包机22日上午抵达埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴的国际机场,这是马云公益基金会和阿里巴巴公益基金会捐赠非洲的部分医疗物资,用于支援非洲54国抗击疫情。

据悉,这批物资包括540万只口罩、108万套试剂盒、4万套防护服和6万个防护面罩,将平均分配给54个非洲国家。抗疫物资的包装上写着南非已故前总统曼德拉的名句,附上的中文翻译则使用了中国谚语“人心齐,泰山移”。

埃塞俄比亚总理阿比15日在公开发表的声明中对来自中国的这批捐赠表示感谢。阿比将和联合国粮食计划署、非洲疾控中心共同负责这批援助物资在非洲的物流和分发工作。

北京警方决定不追究 武汉刑释人员黄某英法律责任

据新华社电 武汉女子监狱刑满释放人员黄某英感染新冠肺炎进京事件在疫情期间备受社会关注。22日,北京市公安局东城分局通报称,目前,黄某英(女,61岁)经地坛医院治疗,于3月15日治愈出院,正在集中观察,覃某(黄某英之女,37岁)、杨某益(覃某前夫,36岁)经14天隔离观察后,核酸检测均为阴性。

东城公安分局通报表示,经过调查,杨某益、覃某未遵守疫情防控相关规定,杨某益自武汉返京后仍出入公共场所,覃某未主动向社区报告,隐瞒与杨某益一同前往武汉接回其母亲的事实。3月22日,依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条规定,东城公安分局给予杨某益行政拘留处罚,给予覃某治安警告处罚。鉴于黄某英长期在监狱服刑,不了解北京疫情防控工作相关措施,且返京后居家未外出,未造成感染他人的风险,公安机关决定对其不追究法律责任。